
BILJNE VRSTE: KOŠTIČAVO VOĆE 
ŠTETNI ORGANIZMI: BILJNE VAŠI  
 
KOŠTIČAVE VOĆNE VRSTE SE NALAZE U FAZI OD PRECVETAVANJA DO POČETNIH FAZA RAZVOJA 
PLODOVA. PREGLEDOM ZASADA BRESAKA, NEKTARINA, VIŠANJA, TREŠANJA I ŠLJIVA JE UOČENO 
PRISUSTVO SLEDEĆIH BILJNIH VAŠI: 
 

• ZELENA BRESKVINA VAŠ  

• CRNA TREŠNJINA LISNA VAŠ 

• ŠLJIVINA VAŠ KOVRDŽALICA  
 
 
ZELENA BRESKVINA LISNA VAŠ  
 
ZELENA BRESKVINA VAŠ SPADA U RED EKONOMSKI VEOMA ZNAČAJNIH ŠTETOČINA NE SAMO ZA 
BRESKVU VEĆ I ZA MNOGE DRUGE POLJOPRIVREDNE KULTURE. OVA VRSTA PREZIMLJAVA NA BRESKVI, 
ALI SE TOKOM LETA RAZVIJA NA PREKO 400 BILJNIH VRSTA.  ŠTETE PRIČINJAVA SISAJUĆI SOKOVE 
BILJAKA DOMAĆINA NA NALIČJU LIŠĆA I VRHOVIMA MLADIH LASTARA. NAPADNUTO LIŠĆE SE UVIJA, 
A LASTARI ZAOSTAJU U PORASTU. JAK NAPAD IZAZIVA SLABLJENJE ČITAVE VOĆKE, ŠTO SE 
NEPOVOLJNO ODRAŽAVA NA PORAST I SAZREVANJE PLODOVA. OBILJE MEDNE ROSE KOJU LUČI OVA 
VAŠ, PREDSTAVLJA IDEALNU PODLOGU ZA RAZVOJ GLJIVE ČAĐAVICE. ZELENA BRESKVINA VAŠ JE 
VEKTOR PREKO 80 BILJNIH VIRUSA VEOMA OPASNIH ZA BILJNU PROIZVODNJU. ZA KOŠTIČAVE VOĆNE 
VRSTE VEOMA JE ZNAČAJNA NJENA ULOGA KAO VEKTORA VIRUSA ŠARKE ŠLJIVE.  
 
CRNA TREŠNJINA LISNA VAŠ  

 

VIZUELNIM PREGLEDIMA, U POJEDINIM ZASADIMA VIŠANJA I TREŠANJA, REGISTROVANO JE 
PRISUSTVO CRNE TREŠNJINE LISNE VAŠI. VAŠI SE NALAZE NA LIŠĆU I VRHOVIMA MLADARA GDE SE 
HRANE SISANJEM BILJNIH SOKOVA. USLED ISHRANE DOLAZI DO POVIJANJA LIŠĆA, A PRI JAČEM 
NAPADU I DO LUČENJA MEDNE ROSE NA KOJU SE NASELJAVA GLJIVA ČAĐAVICA. 
 
ŠLJIVINA VAŠ KOVRDŽALICA 
   
PREGLEDOM ZASADA ŠLJIVA UOČENO JE PRISUSTVO ŠLJIVINE VAŠI KOVRDŽALICE. NA VRHOVIMA 
MLADARA, NA NAJMLAĐEM LIŠĆU SE MOGU UOČITI SIMPTOMI NAPADA U VIDU UVIJENIH LISTOVA 
SA ČIJEG NALIČJA SE NALAZE JEDINKE VAŠI. PORED DIREKTNIH ŠTETA KOJE PROUZROKUJU SISANJEM 
BILJNIH SOKOVA OVA ŠTETOČINA NANOSI I INDIREKTNE ŠTETE KAO PRENOSILAC VIRUSA ŠARKE 
ŠLJIVE. 
 
PREPORUKA 
 
PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED VOĆNIH ZASADA NA PRISUSTVO BILJNIH VAŠI. UKOLIKO 
SE REGISTRUJE PRISUSTVO OVIH ŠTETOČINA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH 
INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

TONUS EXTRA, AFINEX, ŠIMAN 
200 SP 

ACETAMIPRID 0,025% 

 
DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 
POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE. 
 



 
SLIKA 1. ZELENA BRESKVINA VAŠ 



 
SLIKA 2. ZELENA BRESKVINA VAŠ  



 
SLIKA 3. CRNA TREŠNJINA VAŠ  



 
SLIKA 4. CRNA TREŠNJNA VAŠ 



 
SLIKA 5. SIMPTOM NAPADA ŠLJIVINE VAŠI KOVRDŽALICE 
 



 
SLIKA 6. ŠLJIVINA VAŠ KOVRDŽALICA 


